
EΘΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΑΛΛΟΦΩΝΙΑΣ 2024 

 

Κάθε χρόνο, η Πρεσβεία της Γαλλίας στην Ελλάδα και το Γαλλικό Ινστιτούτο Ελλάδος (ΓΙΕ) 

διοργανώνουν, σε συνεργασία με τις γαλλόφωνες πρεσβείες στην Ελλάδα, τον «Εθνικό 

Διαγωνισμό Γαλλοφωνίας», που απευθύνεται σε μαθητές γαλλικής γλώσσας 

Δημοτικών σχολείων, Γυμνασίων και Λυκείων από όλη την Ελλάδα. 

Τα σχολεία, και ιδιαίτερα οι καθηγητές, αποδίδουν μεγάλη σημασία σε αυτόν τον διαγωνισμό, 

που ενισχύει τα κίνητρα και το ενδιαφέρον των μαθητών για τους γαλλόφωνους πολιτισμούς 

και τη γαλλική γλώσσα.  

Ο διαγωνισμός αυτός, που ενθαρρύνει τη δημιουργικότητα των μαθητών, αποτελεί μια 

εξαιρετική ευκαιρία αξιοποίησης των γνώσεων τους στα γαλλικά, με διασκεδαστικό τρόπο. 

Είκοσι χρόνια μετά την Αθήνα, το Παρίσι θα φιλοξενήσει τους Ολυμπιακούς και 

Παραολυμπιακούς Αγώνες το καλοκαίρι του 2024, από τις 26 Ιουλίου και μέχρι τις 11 

Αυγούστου. Οι δύο χώρες που αναβίωσαν το ολυμπιακό ιδεώδες θα γιορτάσουν μαζί αυτό 

το μεγάλο παγκόσμιο γεγονός. Ο εθνικός διαγωνισμός Γαλλοφωνίας 2024 δεν θα μπορούσε 

να μην είναι αφιερωμένος στους Ολυμπιακούς και Παραολυμπιακούς Αγώνες. 

Έτσι και φέτος το σχολείο μας, το 2ο Γυμνάσιο Πετρούπολης και συγκεκριμένα τα τρία 

τμήματα των Γαλλικών της Β’ Γυμνασίου θα λάβουν μέρος στον διαγωνισμό στο επίπεδο Α1. 

Όλες οι δραστηριότητες θα γίνουν εντός του χώρου του σχολείου και του ωρολογίου 

προγράμματος, εκτός από μια προγραμματισμένη επίσκεψη στο Ολυμπιακό Μουσείο 

Αθήνας. 

Κάθε μαθητής επιλέγει: 

 Ένα άθλημα της αρχαιότητας ή της σύγχρονης εποχής 

 KAI μια αθλήτρια / έναν αθλητή των Ολυμπιακών και Παραολυμπιακών Αγώνων (όλων 

των εποχών) γαλλικής ή ελληνικής εθνικότητας. 



 Αναφέρει το όνομα του αθλήματος και το όνομα της αθλήτριας/του αθλητή. 

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ: Είμαι η/ο XXXX Αγωνίζομαι στο XXXX (άθλημα) 

 Κάθε μαθητής περιγράφει με μία φράση τι είναι αυτό που του αρέσει στο άθλημα που 

επέλεξε και για ποιο λόγο θαυμάζει την/τον συγκεκριμένη-ο αθλήτρια/αθλητή. 

Η τάξη επινοεί μια νέα μασκότ για τη διαδρομή της Ολυμπιακής Φλόγας, την κατασκευάζει 

(σχέδιο, γλυπτό, κολάζ κ.λ.π.) και της δίνει ένα όνομα. 

Η τάξη δημιουργεί την ταυτότητα της μασκότ (το όνομά μου είναι .... είμαι ... έχω ύψος ...). 

Ο καθηγητής βιντεοσκοπεί την τάξη: κάθε μαθητής λέει το άθλημα και το όνομα της 

αθλήτριας/του αθλητή, με φόντο την μασκότ και ενδεχομένως ένα σκηνικό μιας από τις 

γαλλικές ολυμπιακές ή παραολυμπιακές τοποθεσίες. 

Παραδοτέα: 

  Ένα βίντεο μέγιστης διάρκειας 4’ στο οποίο οι μαθητές αναπαριστούν μια αθλήτρια/έναν 

αθλητή και ένα άθλημα με την μασκότ. 

  Ένα έγγραφο Word με τις φράσεις των μαθητών (μία σελίδα A4 μπρος πίσω μέγιστο), το 

όνομα της μασκότ και την ταυτότητα της. Η εργασία μπορεί να πραγματοποιηθεί από κοινού 

με τον/την καθηγητή/τρία καλλιτεχνικών και φυσικής αγωγής. 

Χρονοδιάγραμμα του διαγωνισμού: 

 Καταληκτική ημερομηνία αποστολής έργων: Πέμπτη 1η Φεβρουαρίου 2024 

(μεσάνυκτα) 

 Ανακοίνωση των νικητών: Παρασκευή 8 Μαρτίου 2024 

• Τελετή απονομής βραβείων: Τετάρτη 20 Μαρτίου 2024 

.Καλή επιτυχία στους μαθητές μας! 

Και μην ξεχνάμε… L'important c'est de participer! 

https://www.dicocitations.com/citation.php?mot=important

